

高教研究

《经济管理概论》教学改革研究与实践

杨继平¹, 王中魁²

1. 北京航空航天大学 经济管理学院, 北京 100191;
2. 郑州轻工业学院 经济与管理学院, 郑州 450002

摘要:

《经济管理概论》课程是北京航空航天大学为非经济管理专业学生开设的必修课,也是校级重点课之一。分析了该课程教学中存在的缺乏教材和规范化课件、教学方法单一等情况,提出将该课程作为精品课程建设、编写适宜教材和规范化课件、建立课程网站等建议,并介绍了编制习题集和试题库的课程建设工作,以及在教学中实行“以学生为中心”、理论与实际结合、启发式和案例教学法等教学方法改革实践。

关键词: 《经济管理概论》 教学改革 启发式教学 案例教学法

Research and Practice on the Teaching Reform of Introduction to Economics and Management

Yang Jiping¹, Wang Zhongkui²

1. School of Economics and Management, Beijing University of Aeronautics and Astronautics, Beijing 100191, China;
2. School of Economics and Management, Zhengzhou University of Light Industry, Zhengzhou 450002, China

Abstract:

Introduction to Economics and Management is a compulsory course for undergraduate students whose major is not Economics or Management at Beihang University. The course is also one of the key courses of the university. In this paper, we analyzed the status quo of the course, such as lack of textbook and normative lecture notes and simplicity of the teaching method. We put forward several suggestions such as elaborate course construction, writing of textbook, and construction of the course website. Furthermore, we introduced some efforts both in the course construction, say, compilation of problem sets and test bank, and teaching method reform practice of the course. These teaching methods include those of student-centered, incorporation of theory and application, heuristic teaching and case method.

Keywords: OVERVIEW OF ECONOMIC MANAGEMENT teaching reform heuristic teaching case method

收稿日期 2010-09-03 修回日期 网络版发布日期

DOI:

基金项目:

通讯作者:

作者简介: 杨继平(1963—),男,内蒙古呼和浩特人,副教授,博士,研究方向为证券投资、金融计量分析。

作者Email:

参考文献:

- [1] 冷俊峰. 从培养高素质人才看经济管理类课程教学改革 [J]. 长沙铁道学院学报: 社会科学版, 2003, 4(4): 95-97.
- [2] 续润华, 李建强. 美国高等学校大学生的能力培养及其启示 [J]. 比较教育研究, 2000, 21(1): 21-24.
- [3] 李瑞芬. 大学本科经济管理类课程教学方法改革 [J]. 北京农学院学报, 2002, 17(2): 68-69.
- [4] 梁静溪. 经济学教学方法改革研究 [J]. 中国高教研究, 2002(6): 79-80.
- [5] 赵瑞霞, 胡黎明. 我国管理学课程中案例教学法的应用分析 [J]. 当代教育理论与实践, 2009, 1(2): 51-54.
- [6] 赵芷兰. 案例教学之我见——浅谈《市场营销学》课程的案例教学 [J]. 长沙通信职业技术学院学报, 2004, 3(4): 78-80.

扩展功能

本文信息

- ▶ Supporting info
- ▶ PDF(1060KB)
- ▶ [HTML全文]
- ▶ 参考文献[PDF]
- ▶ 参考文献

服务与反馈

- ▶ 把本文推荐给朋友
- ▶ 加入我的书架
- ▶ 加入引用管理器
- ▶ 引用本文
- ▶ Email Alert
- ▶ 文章反馈
- ▶ 浏览反馈信息

本文关键词相关文章

- ▶ 《经济管理概论》
- ▶ 教学改革
- ▶ 启发式教学
- ▶ 案例教学法

本文作者相关文章

PubMed

本刊中的类似文章

1. 郭巍, 姜全红. 新一代英语网络教学平台建设[J]. 北京航空航天大学学报(社会科学版), 2010, 23(6): 111-116
 2. 杨波, 闫蓓. 利用专业基础课程加强大学生创新素质的培养[J]. 北京航空航天大学学报(社会科学版), 2011, 24(2): 109-112
 3. 宋爽, 李斌. 谈面向知识建构的层级式高校信息素质教育[J]. 北京航空航天大学学报(社会科学版), 2010, 23(3): 117-120
 4. 武晓霞. 以精品课建设为契机, 改革北航大学俄语教学[J]. 北京航空航天大学学报(社会科学版), 2006, 19(1): 74-76
-

Copyright by 北京航空航天大学学报(社会科学版)